
SEDUTA DEL 30 NOVEMBRE 2020

MOZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE

OGGETTO: MOZIONE IN ORDINE ALL'AGGIORNAMENTO DELLE LINEE DI
INDIRIZZO DEL 2020 PER L'AZIENDA SPECIALE PROVINCIALE DELLA PROVINCIA
DI BRESCIA UFFICIO D'AMBITO DI BRESCIA.

Nell’anno duemilaventi, il giorno trenta del mese di Novembre, convocato per le ore 14:30, si è
riunito il Consiglio Provinciale.

Presiede la seduta il PRESIDENTE SAMUELE ALGHISI, presente in Broletto, ove si considera
svolto il Consiglio Provinciale.

Sono presenti, al momento della votazione, i signori Consiglieri:

ALGHISI SAMUELE PRESIDENTE Presente

ALMICI CRISTINA CONSIGLIERE Presente

APOSTOLI MARCO CONSIGLIERE Presente (da remoto)

BAZZANI ANTONIO CONSIGLIERE Presente (da remoto)

BENEDETTI NICOLETTA CONSIGLIERE Presente (da remoto)

BRESSANELLI GIAMPIERO CONSIGLIERE Presente (da remoto)

FERRARI FILIPPO CONSIGLIERE Presente (da remoto)

GALPERTI GUIDO VICE PRESIDENTE Assente

MASSA GIACOMO CONSIGLIERE Assente

MICHELI MATTEO CONSIGLIERE Assente

PASINETTI RENATO CONSIGLIERE Presente (da remoto)

RAINERI GIAN LUIGI CONSIGLIERE Presente (da remoto)

RATTI ANDREA CONSIGLIERE Assente

SARNICO GIOVANNI BATTISTA CONSIGLIERE Presente (da remoto)

SCAGLIA DILETTA CONSIGLIERE Presente (da remoto)

TACCONI MASSIMO CONSIGLIERE Presente

VIVALDINI MARIATERESA CONSIGLIERE Presente (da remoto)

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE Dottoressa MARIA CONCETTA GIARDINA.
L'identità personale dei componenti, collegati con modalità telematiche mediante programma ConsigliCloud e Zoom è stata
accertata da parte del Segretario Generale, compresa la votazione, secondo le modalità indicate dal decreto del Presidente
della Provincia n. 77 del 31/03/2020.
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OGGETTO: MOZIONE IN ORDINE ALL'AGGIORNAMENTO DELLE LINEE DI
INDIRIZZO DEL 2020 PER L'AZIENDA SPECIALE PROVINCIALE DELLA PROVINCIA
DI BRESCIA UFFICIO D'AMBITO DI BRESCIA.

Vista la mozione presentata dal Consigliere Sarnico avente ad oggetto “EMENDAMENTO - MOZIONE
– “aggiornamento degli “linee di indirizzi del 2020 per l’Azienda Speciale provinciale per la regolamento e il
controllo della gestione del servizio idrico integrato” iscritta all’ordine del giorno della seduta del Consiglio
provinciale del 24 novembre 2020”;

Sentito l'intervento del Presidente Alghisi che, raccolte le diverse istanze presentate dai Consiglieri,
propone di emendare il testo della mozione nei termini sotto riportati;

Udito l'intervento del Consigliere Sarnico che accoglie le proposte di emendamenti come illustrate dal
Presidente;

Il Consiglio Provinciale

Premesso che:

con deliberazione del Consiglio Provinciale n. 26 del 27 giugno 2011 è stata costituita l'Azienda
Speciale della Provincia "Ufficio d'Ambito di Brescia" ed è stato contestualmente approvato lo
Statuto;

ai sensi dell'articolo 4, comma 1, del citato Statuto il Consiglio Provinciale stabilisce gli indirizzi
a cui l'Azienda deve attenersi nell'esecuzione delle attività assegnatele;

con deliberazione del Consiglio Provinciale n. 10 del 28 maggio 2020 sono state approvate le
Linee di indirizzo all’azienda speciale Ufficio d’Ambito di Brescia per l’anno 2020;

con delibera del Consiglio provinciale n. 18 del 2 luglio 2020 è stato approvato il “piano
programma delle attività per l'anno 2020";

all’art. 9 dello statuto dell’Azienda Speciale “Il Consiglio di Amministrazione approva la
proposta di atti inerenti le materie di seguito elencate, che invia al Consiglio Provinciale, previa
acquisizione del parere della Conferenza dei Comuni, ai sensi dell’art. 48, comma 3, della L.R.
26/2003, per le deliberazioni di competenza…”

all’art. 20 comma 5 dello statuto dell’Azienda Speciale provinciale per regolazione e il controllo
della gestione del servizio idrico integrato viene indicato che il piano-programma è redatto sulla
base degli indirizzi determinati dalla Provincia;

Ritenuto opportuno, alla luce delle discussioni affrontate all’interno della Commissione consiliare sul
Servizio Idrico Integrato, integrare il documento delle Linee di Indirizzo 2020 approvate con la
deliberazione sopra citata introducendo una indicazione di carattere generale volta a raccomandare il
percorso da seguire per gli impianti consortili di depurazione;

Con voti favorevoli 12, contrario 1 (Raineri);

d e l i b e r a

di dare mandato agli Organi competenti, di dare avvio al procedimento per l’aggiornamento degli
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indirizzi ivi contenuti della delibera del Consiglio provinciale n. 10 del 28 maggio 2020 “Linee di
Indirizzo 2020-Azienda Speciale della Provincia di Brescia Ufficio d’Ambito Di Brescia" e richiedendo
il conseguente aggiornamento del piano programma approvato con delibera del Consiglio provinciale
n. 18 del 2 luglio 2020 “piano programma delle attività per l'anno 2020", compresi tutti gli atti
conseguenti, al fine di garantire il seguente indirizzo strategico:

“Come indirizzo strategico, in merito alle infrastrutture di depurazione, si adotta il criterio, a valere
anche sulle opere ancora in corso di progettazione, che persegua il principio generale che gli impianti
consortili di depurazione siano localizzati nelle aree territoriali dei Comuni afferenti all’impianto
stesso. Relativamente alla progettazione degli impianti di depurazione già in itinere alla data odierna,
il proponente, dovrà entro 6 mesi individuare nuovi scenari di localizzazione sulla base dell’indirizzo
strategico descritto nel presente capoverso. Tali scenari dovranno rivelarsi non meno efficaci rispetto
al raggiungimento degli obbiettivi prefissati. Agli scenari alternativi potranno essere concesse delle
deroghe di carattere tecnico, ambientale ed economico solo se sufficientemente motivate e presentate
all’Ufficio d’Ambito al fine dell’approvazione nel rispetto dello Statuto dell’Azienda Speciale.

IL PRESIDENTE
SAMUELE ALGHISI

IL SEGRETARIO GENERALE
MARIA CONCETTA GIARDINA
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